

az idén immár ötödször:

## Tárogató világtalálkozó

Ezen a nyáron immár ötödik alkalommal adnak egymásnak randevút a hazai és külföldi tárogatók világtalálkozó keretében. A július 1-jétől 12-éig tartó eseménysorozatra számos országból vár résztvevőket a szervező, a Rákóczi Tárogató Egyesület.

A program első négy napján Vaján, a Vay múzeumban és a református templomban zajlanak az események: szakmai programok, koncertek, tárogató- és fúvóka készítőket bemutató vázlatos előadások.

Ez idő alatt hangversenyt tartanak Sárospatakon, a Rákóczi-várban és borkóstoláson vesznek részt Tokaj–hegyalján. Neves tárogatóművészek adnak koncerteket és tartanak mesterkurzusokat.

A zenebarátok ízelítőt kaphatnak abból, hogy milyen sokszínű hangszer is a török-síp, melyen a népzene épp olyan szépen szól, mint a dzsessz vagy éppen a kortárs muzsika.

A program második szakaszában, július 5-étől 12-éig a találkozó résztvevőiből alakult nemzetközi tárogató együttes Magyarország számos pontján lép majd közönség elé és ad ízelítőt művészetéből. A kiránduló koncertkörúton a tervek szerint múzeumokban, templomokban, várakban és kiemelt nemzeti emlékhelyeken lépnek majd közönség elé.

Önkormányzatunk 1,5 millió forinttal támogatja az eseményt. Nyárra a kiskastélyt is lakható állapotba hozzák, ahol 40 embert tudnak majd elhelyezni. Ezek mellett a város autóbuszát is a tárogatók rendezésére bocsátják.

# Továbbra is kötelező a takarékos

(folytatás az 1. oldalról)

▼ A támogatások, hozzájárulások összege 310 millió 74 ezer forint.

▼ Támogatás államháztartáson belülről 268 millió 952 ezer forint.

▼ Felhalmozási célú átvett pénzeszközök 438 millió 304 ezer forint.

Ha mindezt összeadjuk, megkapjuk a költségvetés bevételi főösszegét, az 1 milliárd 223 millió 196 ezer forintot.

## Szerteágazó feladatok

Az önkormányzat feladatait három fő csoportba sorolhatjuk.

**Kötelező feladat** a gyermekéktetés, az óvodai nevelés, a köztemető és a közutak fenntartása, a településüzemeltetés, a közvilágítás, a háziorvosi alapellátás, a család- és növekedés, a közművelődési szolgálta-

tás valamint a szociális alapellátások megoldása.

**Önként vállalt feladat** a civil szervezetek támogatása, az idősök bentlakásos otthonának fenntartása és a bölcsőde üzemeltetése.

A harmadik nagy csoport, az **államigazgatási feladatok** közé tartozik a lakásfenntartási támogatás, a rendszeres szociális segélyezés, az óvodátartási támogatás, az átmeneti- és a temetési segélyezés, s az egyéb települési támogatás.

A kiadások négy fő tételben foglalhatók össze:

✓ Működési kiadások: 744 millió 92 ezer forint;

✓ beruházások: 306 millió 920 ezer forint;

✓ felújítások: 170 millió 684 ezer forint;

✓ tartalékok: 1 millió 500 ezer forint. Mindezek együttes összege forintra azonos a bevételével.

A legnagyobb kiadást jelentő működési költségek közül a

személyi juttatásokra kell kifizetni a legtöbbet: 394 millió 546 ezer forintot. Ehhez kapcsolódva a munkaadókat terhelő járulékok és a szociális hozzájárulási adó további 84 millió 130 ezer forint kötelező kiadást jelent. Egy város sok tekintetben hasonlít egy háztartásra: hol ez, hol az romlik el, így gondolni kell a dologi kiadásokra, erre 213 millió 550 ezer forint szerepel a költségvetésben.

Az önkormányzat és az általa irányított költségvetési szervek 2015. évben engedélyezett létszáma 259. Ezen belül az önkormányzat 26, a polgármesteri hivatal 15, az Egyesített Szociális Intézmény 28, az óvoda 28, a bölcsőde 10 embernek ad kenyeret, a közfoglalkoztatottakban 178-an vehetnek részt.

Sokakat érintő kérdés, hogy mennyi jut szociális célokra. Nem kevesebb, mint 54 millió forint – tájékoztatta lapunkat *Tisza Sándor* polgármester.

## Gyarapodik a város

Idén két beruházás valósul meg: a Vaja–Ór és a Vaja–41-es főút közötti kerékpárút. Az előző 112 millió 590 ezer, az utóbbi 194 millió 330 ezer forintos költséggel, amit teljes egészében pályázati pénzből finanszíroz a város.

Egy nagy felújítás szerepel a tervek között, az Idősek Otthona korszerűsítése 170 millió forintos ráfordítással. Ez a régóta sürgető feladatot tekintve nagyobb részt EU-s forrásból valósul meg, a saját erő 41 millió 38 ezer forint.

Mint a felsorolt adatok is bizonyítják, csakis átgondolt gazdálkodással oldható meg a város zavartalan működése. Bár a költségvetést elfogadta az önkormányzat, fontos cél év közben is keresni a lehetőséget a kiadások csökkentésére és a bevételek növelésére.

## Bővülő lehetőségek a közfoglalkoztatásban

# Zöldségtermesztéstől szőnyegszövésig

**A miniszterelnök munka alapú társadalmat képzel el Magyarországon. Ennek szellemében adnak a korábbiaknál szélesebb körű lehetőséget a közfoglalkoztatásra. A munka alapú társadalom eszméje szemléltetést is követel. Az a cél, hogy a szociális támogatások helyett mindenki a munkájából éljen meg.**

Míg tavaly 160, az idén 178 vajai lakos közfoglalkoztatására van lehetőség. A múlt évi foglalkoztatás idén február 28-án lejárt, az idei március 9-én kezdődött. A korábban gyakori 4 és 6 óra helyett ma már mindenki 8 órában dolgozik. Ez anyagilag sem mindegy, mivel ezáltal a teljes összegű közfoglalkoztatási minimálbért vihetik haza az emberek.

## Megbecsülni a munkát

– A munkát becsülni kell! Jelenti ki *Jámbor Zoltán* polgármester, aki tavaly november 1-je óta foglalkozik a közmunka szervezésével, irányításával. – Eleinte többeknek zokon esett, hogy rendnek kell lenni, s a feladatot megfelelő minőségben elvégezni. Nem lehet napi 8 órában a lapátnyelet támasztani vagy éppen idő előtt abbahagyni a napi munkát. Ahogy látom, az emberek már kezdik megszokni ezt. Előbb-utóbb ráéreznek, hogy egészen más

úgy átvinni a fizetést, hogy becsülettel megdolgoztak érte.

Jó hír, hogy a munkaügyi központ sokféle lehetőséget ajánl a közmunkások foglalkoztatására.

## Saját konyhára saját alapanyagok

Az egész város érdeke, hogy a saját konyhánkat saját magunk által előállított alapanyagokkal lássuk el, ami részben már megvalósult. Ezen az úton a zöldségfélék megtermelése jelentette az első lépést.

– Ehhez elegendő terület áll rendelkezésre annak ellenére, hogy a tavalyi felhívásunkra – miszerint az elhagyott és nem művelt kerteket szeretnénk használni – csupán egy felajánlás érkezett. Ezen a telken kívül ott az óvoda és az Idősek Otthona kertje, Boglya tanyán 12 hektár föld – igaz, ebből 2 hektárt szabadon hagyunk arra az esetre, ha a kisebbségi önkormányzat is szeretne termelni valamit. Aztán vettünk is egy telket a Damjanich utca elején, a szomszédos ház megvásárlásáról pedig most tárgyalunk. Ez az épület afféle központi hely lenne a közmunkásoknak, például ide húzódnának be rossz idő esetén. Természetesen a ház telkét is művelésbe vesszük.

További segítség a munkaügyi központtól, hogy megkapta a város a vetőmagvakat is a zöldségfélék termesztéséhez.

Érthetően a munkaügyi központ szorgalmazza az állattenyésztést is, amihez Vaján egyelőre nincsenek meg a feltételek. Ehhez speciális infrastruktúra szükséges: hely az állatok tartására, megoldás a keletkező trágya elhelyezésére vagy éppen a takarmánytermesztés meghonosítása. A helyi állattenyésztés igaz nem arról holnapra, de hosszabb távon reális célkitűzés Vaján is.

## Gyümölcsöst is tervez a város

– Az egészséges táplálkozáshoz gyümölcsökre is szükség van – folytatja az alpolgármester. – A konyha sok almát fogyaszt. Rengeteget számítana, ha az önkormányzat ezt is meg tudná termelni. Terület van, a gépek is rendelkezésre állnak. Összel tervezzük egy almáskert telepítését, ennek egyetlen feltétele, hogy pályázni kell a költségekre.

## Belvízelvezetés, járdák, földutak

Szerencsére más lehetőségek is kínálkoznak. A város pályázott a belvízelvezető rendszer, a csatornák, árkok rendbetételére, a földutak, fasorok karbantartási munkáinak folytatására és járdák építésére.

– Kedvező, hogy a közfoglalkoztatottak munkabére mellett a munkához szükséges anyagokat is rendelkezésre bocsátja a munkaügyi központ. Például a járdaépítéshez, ami első körben a Schweidel, a Kiss Ernő és a Dessewffy utcában valósul meg. Ezeket a helyeket teljesen új járdákat építünk. Ha sikerül, a program még az idén folytatódik a József Attila és az Árok utcában is.

A másik nagy munka a belvízelvezető hálózat rendbe-

hozása. Ahhoz, hogy tartós felújítás történjen, a vízelvezetőket mederlapokkal bélelik ki, melyeket pályázaton nyert eszközökkel helyben készítenek el a közmunkások. A legnagyobb kérdés, hogy hol legyen a gyártás – ehhez lapzártakor még nem találták meg az alkalmas helyet.

Korábban a Vajai Híradó is hasábjain is megírtuk, hogy rossz állapotban vannak a külterületi földutak, elvadultak a fasorok. Ezek rendbehozása már tavaly is sok munkát adott, de még mindig bőven van tennivaló. Több gazda is jelezte, hogy szívesen segítenek. Ez nagyon jól jön, mivel a városnak csupán egy gépe van ehhez a munkához.

A helyi sajátosságra épülő feladatokkal 39-en foglalkoznak a 178-ból. Egy részük az intézmények munkájába kapcsolódott be, 15-en pedig rongyszönyegetek szövének.

Egy másik, 24 tagú csoportra hárulnak a tájház munkálatai és a települési feladatok, mint például a kertterületek tisztántartása. Természetesen ha szükséges átcsoportosítják az éppen aktuális feladatokra az embereket. Ilyen lesz a nyári idényben az intézmények szokásos festése, karbantartása.

## Tüzelőanyag támogatás

**Még tavaly decemberben alkotott rendelet az önkormányzat a szociális célú tüzelőanyag-támogatás helyi szabályairól. Mint minden rászoruló tudja, volt aki fát és volt aki szemet kapott a várostól az otthona fűtésére.**

Erre a segítségre azonban csak a valóban jogosultak tarthattak igényt. Így a krízishelyzetbe lévő, a jövedelem nélküli vagy a tartósan beteg személyek. Közülük is előnyt élveztek az aktív korúak ellátására, az időskorúak járadékára, az adósságkezelési támogatás-

hoz kapcsolódó adósságcsökkentési támogatásra, a lakásfenntartási támogatásra jogosultak (tekintet nélkül arra, hogy pénzbeni vagy természetbeni juttatásban részesülnek), valamint a halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevelők.

Összesen 1860 mázsás szemet osztottak ki, családonként 5 mázsát. Egy lakóingatlanból csak egy személy vehette igénybe a juttatást.

Mivel a külterületi földutak karbantartása, a fasorok ritkítása folyamatosan halad, ezért nagyobb mennyiségű fa került az önkormányzat udvarára. A



**A szociális tüzelfából 5 mázsát kapnak a rászorulók. A munkások mérlegeléssel ellenőrzik a mennyiséget.**

március 31-éig érvényben lévő szabályozás szerint a gallyakat – háztartásonként 5 mázsát – szociális juttatásként kiosztják a legrászorultabbak részére. A testfakat kedvezményes áron értékesíti az önkormányzat. A fa mázsája 1800 forint kivéve a nyárfát, amely mázsájáért 1000 forintot kell fizetni.

## Beiratkozás az óvodába

Megértük azt is, hogy már a bölcsődéből is elballagnak azok a kicsinyek, akik három évesek lettek. Vállukra veszik tatisznyájukat és elbúcsúznak a bölcsőtől, az intézmény valamennyi dolgozójától és kis társaiktól. Nincs mese, menni kell tovább, magasabb szintre lépni, és az óvodában folytatni életüket.

A Tavirózsa óvoda már meghirdette a felvételt a 2015-2016-os évre. A beíratás min-

den gyermek számára kötelező, aki 2015. augusztus 31-éig betölti a harmadik életévét.

A beíratás március 27-éig tart, ez ügyben az óvodatitkárt kell keresni. Kéri a szülőket, hogy amikor felkeresik az óvodát vigyék magukkal gyermeküket. Ne felejtsek otthon a gyermek születési anyakönyvi kivonatát, lakcím- és TAJ-kártyáját, mivel ezek a dokumentumok szükségesek a beíratáshoz.

Az óvoda felhívásához csatlakozott a bölcsőde is, emlékeztetve a szülőket arra, hogy azon gyermekek számára, akik augusztus 31-éig betöltik a három éves kort, a bölcsődei gondozás augusztus utolsó napjával automatikusan megszűnik.

A bölcsőde kéri, hogy legkésőbb március 31-éig valamennyi, az óvodába beíratott kisgyermekről tájékoztassák a gondozónőket.



**Javában tartanak a tárgyalások a Damjanich utcai ház megvásárlásáról, ami egyfajta központ lesz a közfoglalkoztatottak számára**